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L’enquesta
• Volem conèixer les opinions dels catalans i les catalanes respecte a qüestions relacionades amb la 

immigració i l’educació. 

• El treball de camp de l’enquesta es va realitzar entre el 12 de març i el 19 de maig de 2024.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats que hem considerat de més interès. Els 
resultats complets, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala 
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja 
que la incertesa estadística és molt elevada.

• A la pàgina web es pot descarregar una guia d’ús de les microdades d’aquesta enquesta on s’explica el 
detall de les diferents ponderacions, què corregeixen i a quines variables apliquen. En el mateix 
document es pot veure també el detall de les variables construïdes a partir de les respostes.



La mostra
• Aquesta enquesta s’ha realitzat amb la metodologia d’enquesta autoadministrada (push-to-
web+paper) a una mostra probabilística i nominal de la població de 16 i més anys resident a 
Catalunya.

• Hem seleccionat una mostra inicial aleatòria de 19.608 persones del registre de població de Catalunya i, que han 
rebut una o diverses cartes al seu domicili d’empadronament. 

• Les cartes, SMS i correus electrònics incloïen un enllaç i/o un codi QR per respondre l’enquesta mitjançant 
l’ordinador, tauleta o telèfon intel·ligent. Aquelles persones, que no havien respost en línia, van rebre el 
qüestionari en paper per ser completat i retornat amb un sobre de franqueig prepagat.

• Hem obtingut una mostra final per a aquest estudi de 6.767 persones, 5.250 de les quals van respondre en línia 
(un 77,6%) i les 1.517 restants, en paper (un 22,4%).

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança del 95% i 
sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al + 1,19.

• Per ajustar la mostra a la població de referència, hem utilitzat ponderacions calculades mitjançant un algoritme 
d’ajustament proporcional iteratiu (raking), que incorpora les variables de sexe i edat, lloc de naixement, llengua 
primera, nivell d’estudis i tipologia de la secció censal.



La mostra
Hem comparat les característiques de la mostra amb la població de 
referència (residents a Catalunya de 16 i més anys). Trobem desviacions 
en variables com l’edat, el lloc de naixement, o la llengua primera o el 
nivell d’estudis.

Per aquesta raó, hem calculat uns coeficients de ponderació (pesos) 
que tenen en compte aquestes variables, a més del tipus de secció 
censal. 
Quan apliquem les ponderacions, aquestes diferències queden 
compensades. Tots els resultats que presentem aquí estan ponderats.
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1 Immigració



En aquesta enquesta ens hem interessat per qüestions relacionades amb la immigració.

Aprofundim en les relacions entre la població autòctona i la immigrada, aportem dades sobre les 
percepcions dels catalans i les catalanes dels efectes del fenomen migratori, i sobre l’opinió respecte 
les lleis i les polítiques d’immigració, i drets de les persones immigrants.



1.1
Relacions entre la població autòctona 
i la immigrada



Les persones enquestades nascudes a  
Catalunya o la resta de l’Estat creuen 
que els immigrants venen a Catalunya 
per qüestions relacionades amb el 
context (conjuntura sociopolítica, 
qualitat de vida o millora de les 
condicions socials) i, en menor mesura, 
per temes econòmics. 

Entre els nascuts a la resta del món, la 
principal raó per escollir Catalunya per 
venir a viure va ser la familiar i, 
després, l’econòmica. 

Percepció i motius de la població immigrant per a venir a viure a Catalunya 
Resultats expressats en percentatges

P 52. Per quin motiu va escollir Catalunya per a venir a viure? Base: només en línia i nascuts/udes fora d’Espanya  P 53. Per quin motiu creu que les persones immigrants escullen 
Catalunya per venir a viure?  Base: nomes en línia i nascuts/udes a Catalunya o resta de l’estat. 

Context i família 



El 54% de les persones nascudes fora de Catalunya i 
d’Espanya o amb pares de fora de Catalunya i d’Espanya 
qualifica de molt positiva o positiva l’actitud de la societat 
catalana cap a les persones que venen d’altres països. 

Per contra, només un 13% considera que l’actitud de la 
societat catalana envers les persones que arriben d’altres 
països és negativa o molt negativa. Un terç considera que 
no és ni positiva ni negativa.

Valoració de l’actitud de la societat catalana vers les persones immigrants

Percepció d’actitud positiva

Resultats expressats en percentatges. Responen nascuts fora de Catalunya d’Espanya i fills de pare o mare nascut/uda fora de Catalunya i d’Espanya

54. Com valora l’actitud de la societat catalana cap a les persones que arriben d’altres països? Base: només en línia.

   

   

   

   

  

  

             

        

                       

        

             

     



Més de la meitat de les persones 
enquestades nascudes fora de 
Catalunya i d’Espanya o de pare o mare 
de fora d’Espanya valora de forma 
positiva l’actitud i el tracte que tan la 
persona enquestada com la seva 
família han rebut en diferents àmbits.

El millor tracte es troba en el sistema 
sanitari i en l’educació. En canvi, tot i 
predominar les valoracions positives, la 
percepció del tracte de la policia, la 
gent del carrer i les autoritats 
d’immigració no és tan positiva.

Valoració de l’actitud rebuda pels immigrants en determinats àmbits
Resultats expressats en percentatges. Responen nascuts fora d’Espanya i fills de pare o mare nascut/uda fora de Catalunya i d’Espanya

55. Com valora el tracte que vostè i la seva família han rebut o reben en els següents àmbits? a) El sistema sanitari; b) L’educació; c) El món laboral; d) La policia; e) Les autoritats 
d’immigració; f) La gent del carrer. Base: només en línia. 

Sanitat i educació
         

        

         

         

        

         

                   

          

              

          

                  

                           

                                                                



Un 40% de les persones enquestades opina que en 
general la societat catalana tracta bé a les persones 
immigrants que viuen a Catalunya i un 38% pensa que ni 
bé ni malament. Només un 12% creu que malament.

Percepció sobre el tracte de la societat catalana a les persones immigrants

Percepció positiva o neutra

Resultats expressats en percentatges 

P 67. Com creu que els/les catalans/es, en general, tracten a les persones immigrants que viuen a Catalunya?

  

   

   

   

  

  

       

  

                 

        

             

     



La percepció del tracte a les 
persones immigrants està 
relacionada amb l’origen. Les 
persones nascudes fora de l’estat 
espanyol són les que en tenen 
una percepció menys positiva: un 
44% creu que el tracte no és ni bo 
ni dolent; un 12%, que és dolent 
o molt dolent i un 42%, que és bo 
o molt bo. 

Entre les persones nascudes a 
altres comunitats autònomes la 
percepció del tracte és més 
positiva.

Percepció sobre el tracte de la societat catalana a les persones immigrants, per lloc d’origen

Resta del món

Resultats expressats en percentatges 

P 67. Com creu que els/les catalans/es, en general, tracten a les persones immigrants que viuen a Catalunya?

      

      

                

           

         

                                                          



Les persones simpatitzants 
d’Aliança Catalana són les 
que més creuen que la 
societat catalana tracta molt 
bé o bé a les persones 
immigrants. Segueixen les de 
VOX i Junts. En canvi, gairebé 
un 40% de les de la CUP i 
gairebé un 30% de les dels 
Comuns qualifica el tracte de 
malament o molt malament.

Percepció tracte de la societat catalana les persones immigrants, per simpatia de partit

Aliança Catalana

Resultats expressats en percentatges 

P 67. Com creu que els/les catalans/es, en general, tracten a les persones immigrants que viuen a Catalunya?

      

      

      

       

      

     

      

      

    

      

                                                          



Sis de cada deu persones enquestades nascudes a 
Catalunya o a una altra comunitat autònoma de l’Estat 
afirmen que es relacionen diàriament o gairebé tots els 
dies amb persones immigrants. Dos de cada deu ho fa 
com a mínim una vegada al mes.

Freqüència de relació amb persones immigrants

Relació quotidiana

Resultats expressats en percentatges. Persones nascudes a Catalunya o altres Comunitats Autònomes 

P 68. Amb quina freqüència es relaciona vostè amb persones immigrants?  Base: només en línia.

   

   

  

   

  

  

                            

                                   

                             

                    

   

     



La relació quotidiana amb les persones immigrants es 
produeix fonamentalment en l’àmbit laboral, comercial i 
veïnal. Entre el 39 i el 45% de les persones hi tenen 
aquestes relacions.

Per contra, els lligams més estrets, com l’amistat i, 
sobretot, la família o la parella són menys freqüents. 

Tipologia de relació amb persones immigrants

Feina, comerç i veïnatge

Resultats expressats en percentatges. Persones nascudes a Catalunya o altres Comunitats Autònomes que es relacionen amb persones immigrants 

P 69. Quin tipus de relació té amb les persones immigrants?  Base: només en línia

   

   

  

   

  

   

       

       

       

        

      

     



Entre la gent més jove (16 a 24 
anys) és on trobem una freqüència 
més gran d’enquestats que tenen 
relacions d’amistat amb persones 
d’origen immigrant: un 61% 
declara tenir amics o amigues en 
aquest col·lectiu. 

Per contra, entre els 25 i els 64 
l’àmbit preferent de relació és el 
laboral, i per sobre dels 65, el 
veïnatge i el comerç.

Tipologia de relació amb persones immigrants, per sexe i edat

Jovent

Resultats expressats en percentatges. Persones nascudes a Catalunya o altres Comunitats Autònomes que es relacionen amb persones immigrants 

P 69. Quin tipus de relació té amb les persones immigrants?  Base: només en línia

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 

 

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

       

       

       

        

      

     



1.2 Efectes del fenomen migratori



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades considera que hi ha 
massa immigrants. Una de cada quatre 
persones enquestades indica que hi ha 
els que són necessaris i un 4% que en 
fan falta més. 

Cal fer notar que un de cada quatre no 
vol contestar o no sap respondre a 
aquesta qüestió.

Percepció del volum de persones immigrants
Resultats expressats en percentatges

P 61. En la seva opinió, el nombre d’immigrants que hi ha actualment a Catalunya és...

Excessiu

Adequat. N’hi ha els que calen24%

Excessiu. N’hi ha massa48%

No ho sap / No contesta24%
Insuficient. En calen més4%



Pràcticament la totalitat de les 
simpatitzants d’Aliança Catalana i 
VOX creu que hi ha massa 
immigrants. Entre sis i cinc de 
cada deu persones simpatitzants 
del PP, Junts i les persones sense 
simpatia partidista pensen que 
n’hi ha massa. 

En el cas de la CUP i els Comuns, 
un 24 i un 22% està d’acord amb 
aquesta idea. Tanmateix, entre 
les persones simpatitzants dels 
partits d’esquerres el 
percentatge de no sap o no vol 
contestar és més elevat.

Percepció del volum de persones immigrants, per simpatia de partit

Aliança Catalana i 
VOX

Resultats expressats en percentatges

P 61. En la seva opinió, el nombre d’immigrants que hi ha actualment a Catalunya és...

      

       

       

       

       

       

    

        

   

       

                               



Hem demanat si la gent percep que 
l’arribada de persones d’altres països 
fa de Catalunya un lloc millor o pitjor 
per viure. 

Aleatòriament, hem variat la referència 
dels països: europeus, llatinoamericans 
o països de majoria musulmana. 

Les actituds són més positives en el cas 
dels països europeus, seguides dels 
llatinoamericans i, en darrera instància, 
els països de majoria musulmana, que 
concentren més percepcions 
negatives.

Valoració de l’impacte de l’arribada de persones d’altres països
Resultats expressats en percentatges. 0 Pitjor per viure – 10 millor per viure. Aleatorització de les preguntes

P 56. Amb l’arribada de persones d’altres països, considera vostè que Catalunya és un lloc millor o pitjor per viure? P 57. Amb l’arribada de persones d’altres països europeus, 
considera vostè que Catalunya és un lloc millor o pitjor per viure?  P 58. Amb l’arribada de persones de països llatinoamericans, considera vostè que Catalunya és un lloc millor o 
pitjor per viure? P 59. Amb l’arribada de persones de països de majoria musulmana, considera vostè que Catalunya és un lloc millor o pitjor per viure? Base: només en línia.

Posició intermèdia (5-6)



Una àmplia majoria de les persones enquestades 
considera que les persones immigrants reben més (31%) 
o molt més (29%) de l’estat en forma de serveis públics 
del que aporten en impostos. 

Són molts menys els que creuen que reben tant com 
aporten (26%), o menys o molt menys del que aporten 
(11%).

Percepció sobre impostos pagats i serveis rebuts per les persones immigrants

Reben més del que aporten

Resultats expressats en percentatges 

P 63. Pel que fa als impostos i als serveis públics, en la seva opinió, les persones immigrants reben de l’estat...

   

   

   

  

  

  

                        

                   

                

                     

                          

     



Més de tres de cada quatre 
persones enquestades 
simpatitzants d’Aliança Catalana, 
VOX, el PP i Junts creu que les 
persones immigrants reben de 
l’estat més o molt més del que 
aporten. 

Quatre de cada deu de les de la 
CUP i dels Comuns pensen que 
és igual i dos de cada deu que 
els immigrants reben menys o 
molt menys del que aporten.

Percepció sobre impostos pagats i serveis rebuts per les persones immigrants, per simpatia

Aliança Catalana i 
VOX

Resultats expressats en percentatges 

P 63. Pel que fa als impostos i als serveis públics, en la seva opinió, les persones immigrants reben de l’estat...

     

       

       

      

       

      

    

       

   

      

                                                      



Més del 50% de les persones 
enquestades està molt o bastant 
d’acord que les persones immigrants 
fan les feines que el catalans no volen 
fer, i que la immigració contribueix al 
desenvolupament econòmic de 
Catalunya.

Un 54% està molt o bastant en 
desacord que els immigrants treuen 
llocs de treball als catalans. 

Percepció sobre la feina de les persones immigrants
Resultats expressats en percentatges 

P 64. En relació amb la feina de les persones immigrants, fins a quin punt està d’acord o en desacord. Base: només en línia.

Contribució important
        

         

           

         

                                                                

                                                                                   

                                                                                   

                                                

            

               

                         

                   

                

     



Un 22% de les persones enquestades considera que 
l’arribada de persones d’altres països que venen a viure a 
aquí ni empobreix ni enriqueix la vida cultural catalana. 
Un 13% se situa en el 7 en una escala del 0 al 10 la qual 
cosa vol dir que pensa que més aviat s’enriqueix. Un 8% 
creu que s’empobreix i s’ubica al 0. 

Efecte de la immigració a la vida cultural catalana

Més aviat s’enriqueix

Mitjana i distribució de la mostra en percentatges

P 65. Fins a quin punt diria que la vida cultural catalana s’empobreix o s’enriqueix amb l’arribada de persones d’altres països que venen a viure a aquí?  Base: només en línia.

   

   

   

   

   

  

                                   

     

   

     

                                 

           



La percepció dels efectes de la immigració en la qualitat 
dels serveis públics és majoritàriament negativa. Un 56% 
de les persones enquestades considera que la immigració 
té un efecte negatiu o molt negatiu en la qualitat del 
serveis públics, com ara la sanitat o l’educació.

En canvi, un 38% pensa que té un efecte positiu o molt 
positiu.

Efecte de la immigració en la qualitat dels serveis públics

Negatiu o molt negatiu

Resultats expressats en percentatges

P 66. Fins quin punt creu que la immigració té un efecte negatiu o positiu en la qualitat dels serveis públics, com ara la sanitat o l’educació?

  

   

   

   

  

            

       

       

            

     



Més del 70% de les persones 
simpatitzants d’Aliança 
Catalana, VOX, Junts i el PP 
pensa que la immigració té 
un efecte negatiu o molt 
negatiu en la qualitat dels 
serveis públics, com ara la 
sanitat o l’educació. 

Entre les simpatitzants dels 
Comuns i la CUP són majoria 
els que creuen que té un 
efecte positiu o molt positiu i 
entre els del PSC les opinions 
es troben dividides.

Efecte de la immigració en la qualitat dels serveis públics, per simpatia de partit

Aliança Catalana

Resultats expressats en percentatges 

P 66. Fins quin punt creu que la immigració té un efecte negatiu o positiu en la qualitat dels serveis públics, com ara la sanitat o l’educació?

     

     

     

    

     

     

    

     

   

     

                                                 



1.3 Lleis i polítiques d’immigració i drets



Quan es demana a les persones enquestades què és el 
primer que els hi ve al cap quan senten la paraula 
immigració, una part fa esment a qüestions relacionades 
amb l’àmbit laboral i oportunitats en sentit positiu (15%); 
una altra part fa esment a aspectes associats a la pobresa 
i l’exclusió (13%) i encara una altra part assenyala 
elements que denoten una percepció positiva de la 
immigració (10%). 

També hi ha mencions que denoten percepcions 
negatives, que vinculen la immigració amb la 
delinqüència o l’incivisme, o els subsidis públics. El grup 
específic més mencionat és el que fa referència a la 
immigració marroquina, àrab o musulmana. 

Associació d’idees amb el concepte d’immigració

Feina, pobresa i percepció positiva

Principals mencions

P 60. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Base: només en línia.



Una mica més de la meitat de les persones enquestades 
pensa que les lleis que regulen l’entrada i la permanència 
dels estrangers a Espanya són massa o més aviat 
tolerants. Un 13% es situa en la posició neutra (ni 
tolerants ni intolerants), i un 12% creu que aquestes lleis 
són més aviat o massa intolerants.

Un 24% indica que no ho sap o prefereix no contestar a 
aquesta pregunta.

Valoració de les lleis que regulen l’entrada i permanència de persones estrangeres

Lleis massa tolerants

Resultats expressats en percentatges 

P 62. En la seva opinió, les lleis que regulen l’entrada i la permanència d’estrangers a Espanya són...

   

   

   

  

  

   

               

                   

                           

                     

                 

     



Més del 70% de les persones 
simpatitzants del PP, VOX i 
Aliança Catalana pensa que 
les lleis que regulen l’entrada 
i la permanència d’estrangers 
a Espanya són massa o més 
aviat tolerants. 

Quatre de cada deu de les de 
la CUP i gairebé un terç de les 
dels Comuns creu que les 
lleis són més aviat o massa 
intolerants.

Valoració lleis que regulen l’entrada i permanència de persones estrangeres per simpatia

Aliança Catalana i 
VOX

Resultats expressats en percentatges 

P 62. En la seva opinió, les lleis que regulen l’entrada i la permanència d’estrangers a Espanya són...

       

        

       

       

        

       

    

        

   

       

                                                    



En general hi ha una àmplia majoria de 
persones que son partidàries de 
garantir drets a la immigració 
instal·lada a Catalunya de manera 
estable i regular. 

El 87% defensa que han de poder 
cobrar el subsidi si es queden a l’atur, 
el 77% que han de poder votar a les 
eleccions municipals, el 75% que han 
d’accedir a la nacionalitat, i el 72% 
defensa el dret al reagrupament
familiar i al vot a les eleccions 
supramunicipals. 

Drets de les persones immigrants
Resultats expressats en percentatges. Persones nascudes a Catalunya o a altres comunitats autònomes 

P  70. Creu vostè que la immigració instal·lada a Catalunya de manera estable i regular hauria de tenir dret a... Base: només en línia.

A favor dels drets
     

     

     

     

     

                                       

                                

                                 

                                                                         

                                             

         



De cara a la integració de la 
immigració, més del 90% de les 
persones enquestades creu que és 
molt o bastant important que paguin 
impostos, que tinguin feina i que 
tinguin els mateixos drets que la resta. 

Un 70% pensa que és molt o bastant 
important el dret a vot per a la 
integració. La llengua (tant el català 
com el castellà) son percebuts com a 
importants per la integració per un 
80% de les persones enquestades, i un 
88% creu que l'adaptació als costums 
de Catalunya és important. 

Percepció sobre els factors d’integració de les persones immigrants
Resultats expressats en percentatges. Persones nascudes a Catalunya o a altres comunitats autònomes 

P 71. Fins a quin punt considera que els següents factors són importants per a la integració de la immigració? Base: només en línia

Impostos i feina



Les persones simpatitzants de la 
CUP i dels Comuns són les que 
creuen que de cara a la seva 
integració és molt important que 
tinguin els mateixos drets que la 
resta.  Les de la CUP valoren 
com a molt important també el 
dret a votar. 

Les d’Aliança Catalana són les 
que pensen que és molt 
important que paguin impostos, 
tinguin feina, s’adaptin als 
costums de Catalunya i parlin en 
català.

Percepció sobre els factors d’integració de les persones immigrants, per simpatia de partit

CUP i Comuns, 
mateixos drets

Resultats expressats en percentatges. Persones nascudes a Catalunya o a altres comunitats autònomes. Molt important

P 71. Fins a quin punt considera que els següents factors són importants per a la integració de la immigració? Base: només en línia

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                  

             
                       

                   

                 

                 
         

              
            

                 

              



2 Educació



En aquesta enquesta presentem, també, un conjunt de preguntes relacionades amb l’educació. 

En concret, analitzem la confiança en el sistema educatiu i el professorat. Plantegem un conjunt de 
preguntes sobre les preferències pel model pedagògic i d’organització escolar, la segregació escolar i 
els recursos i millores a incorporar a l’ensenyament.



2.1 Confiança en el sistema i el professorat



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa cap 
confiança i el 10 molta confiança el 82% de les persones 
enquestades aprova amb un cinc o més el sistema 
educatiu del nostre país.

Grau d’aprovació del sistema educatiu del nostre país

Aprovació

Índex d’aprovació percentatges de nota igual o superior a 5

P28. Quin nivell de confiança té en el sistema educatiu del nostre país?

82%
Aprova el sistema 

educatiu del nostre país



Les persones simpatitzants 
d’Aliança Catalana i VOX 
presenten un menor grau de 
confiança en el sistema 
educatiu del nostre país. 
Quatre de cada deu de les de 
Ciutadans i un terç de les del 
PSC li atorguen la màxima 
confiança. 

Confiança en el sistema educatiu del nostre país, per simpatia de partit

Aliança Catalana i 
VOX

Resultats expressats en percentatges. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança

P28. Quin nivell de confiança té en el sistema educatiu del nostre país?

         

        

        

          

         

         

          

         

         

          

                                   



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa cap 
confiança i el 10 molta confiança, el nivell de confiança de 
les persones enquestades en el sistema educatiu del 
nostre país se situa en un 6,2.

Confiança en el sistema educatiu del nostre país

Confiança en el sistema educatiu

Resultat expressat en mitjana. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança 

P28. Quin nivell de confiança té en el sistema educatiu del nostre país?

6,2
sobre 10

Nivell de confiança en el 
sistema educatiu del 

nostre país



Els simpatitzants del PSC, Ciudadanos i 
ERC són les que més confiança tenen en 
el sistema educatiu del nostre país. 

En canvi, les de VOX i Aliança Catalana 
són les més crítiques. De fet, en contrast 
amb la resta de simpatitzants de les 
altres formacions polítiques les de VOX i 
Aliança Catalana atorguen una mitjana 
de confiança inferior al cinc. 

Confiança en el sistema educatiu del nostre país, per simpatia de partit

VOX i Aliança Catalana, 
més crítics

Resultats expressats en mitjanes. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança 

P28. Quin nivell de confiança té en el sistema educatiu del nostre país?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



Les persones enquestades que 
tenen fills estudiant confien més 
en els sistema educatiu del nostre 
país. 

En canvi, les persones 
enquestades sense fills són més 
crítiques. Un 22% no li atorga cap 
confiança.

Confiança en el sistema educatiu del nostre país, pel nombre de fills i edat d’estudi

Amb fills estudiant, 
més confiança 

Resultats expressats en percentatges. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança 

P28. Quin nivell de confiança té en el sistema educatiu del nostre país?

        

         

                    

                    

                      

                                   



Més del 50% de les persones 
enquestades està molt d’acord o 
bastant d’acord amb què els mestres i 
professorat fan una feina rellevant 
(78%), s’esforcen per oferir el millor 
servei públic (58%) i estan ben 
preparats per fer la seva feina (55%). 
Un 57% està gens d’acord o una mica 
d’acord que estiguin ben valorats 
socialment.

Valoració de la tasca de mestres i professors de l’ensenyament públic
Resultats expressats en percentatges

P 49. I pel que fa els mestres i professors de l’ensenyament públic, vostè considera que...?

Feina rellevant
        

        

        

          

        

                       

                                             

                                         

                                    

                             

                                                            



Les persones simpatitzants dels 
Comuns i de la CUP són les que més 
d’acord estan que el cos docent de 
l’ensenyament públic fan una feina 
rellevant i s’esforcen per oferir el 
millor servei públic. 

Els del PSC són les que més d’acord 
estan que estan ben preparats per 
fer la seva feina. Els de VOX i 
Ciudadanos són les que més 
comparteixen que tenen unes bones 
condicions laborals, i les del PSC, el 
PP i Ciudadanos que estan ben 
valorats socialment.

Valoració de la tasca de mestres i professorat de l’ensenyament públic, per simpatia de partit 

Comuns i CUP

Resultats expressats en percentatges. Molt + bastant d’acord 

P 49. I pel que fa els mestres i professors de l’ensenyament públic, vostè considera que...?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                  

          

                
                   

                   
                     

                     
                       

             
         



De forma gairebé unànime les 
persones enquestades estan molt 
d’acord o d’acord que existeixin escoles 
públiques. 

En el cas de les privades, el 74% està 
d’acord amb la seva existència. En 
canvi, les escoles concertades reben 
menys suport: un 60% hi està d’acord, 
en front d’un 35% que està en 
desacord amb l’existència del model de 
centres de titularitat privada finançats 
amb fons públics.

Grau d’acord amb el model d’escola
Resultats expressats en percentatges

P41. Actualment a Catalunya hi ha escoles públiques, escoles concertades i escoles privades. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què existeixi aquests tipus d’escola? 

Molt d’acord o d’acord



En relació amb la qualitat de l’educació, 
les opinions es troben dividides. Un 
terç pensa que la qualitat de l’educació 
és millor a les escoles concertades que 
a les públiques i un altre terç que és 
igual a les escoles públiques i a les 
concertades. Un 14% considera que la 
qualitat de l’educació és millor a la 
pública que a la concertada.

Valoració de la qualitat de l’educació
Resultats expressats en percentatges

P42. Pel que fa a la qualitat de l'educació, amb quina frase està més d'acord?

Opinions dividides

La qualitat de l’educació és igual a 
les escoles públiques i concertades30%

La qualitat de l’educació és millor a 
les escoles concertades que a les 
públiques33%

No ho sap / No contesta23%

La qualitat de l’educació és millor 
a la pública que a la concertada14%



Aquelles persones 
enquestades que han cursat 
els estudis primaris a la 
concertada o a la privada 
creuen que la qualitat de 
l’educació és millor a la 
concertada. 

Per la seva banda, les que 
van fer els estudis primaris a 
la pública es troben dividides 
entre aquelles que afirmen 
que és igual i les que 
sostenen que és millor a les 
concertades.

Valoració de la qualitat de l’educació, per tipus d’escolarització

Concertada versus 
pública

Resultats expressats en percentatges

42. Pel que fa a la qualitat de l'educació, amb quina frase està més d'acord?

   

   

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

                     

                                             

                              

     

                             

                                

                              

     

                                

                             

                              

     

                             

                                



A l’hora d’indicar les raons per les quals 
la qualitat de l’escola pública és millor 
les persones enquestades indiquen la 
implicació i la preparació del 
professorat. 

Per la seva banda, aquelles que creuen 
que és millor la concertada assenyalen 
com a principals raons els recursos 
disponibles i la implicació dels docents.

Motius de la qualitat educativa de cada tipus d’escola
Resultats expressats en percentatges. Responen consideren que és millor la pública o la concertada

P43. Per què creu que l’ensenyament és millor a les escoles públiques que a les concertades? P44. Per què creu que l’ensenyament és millor a les escoles concertades que a les 
públiques? Base: només en línia.

Recursos, concertada



2.2 Model pedagògic



Un 46% de les persones enquestades 
creu que durant l’educació obligatòria 
fins als 16 anys és millor separar 
l’alumnat en itineraris diferents en 
funció dels seus interessos. Per contra, 
un 41% prefereix que els alumnes facin 
els mateixos continguts i un 13% no ho 
sap o no vol contestar aquesta qüestió.

Model d’educació obligatòria 
Resultats expressats en percentatges

P29. I durant l’educació obligatòria, fins als 16 anys, creu que tot l’alumnat...

Separació en itineraris

Ha de fer els mateixos continguts41%

És millor separar-los 
en itineraris diferents 
en funció dels seus interessos46%

No ho sap / No contesta13%



Els homes són més partidaris 
que durant l’educació 
obligatòria tot l’alumnat 
segueixi itineraris diferents 
en funció dels seus 
interessos. 

Des del punt de vista de 
l’edat, les franges més joves 
estan més a favor de la 
separació de l’alumnat en 
itineraris diferents.

Model d’educació obligatòria, per sexe i edat

Homes i franges 
joves

Resultats expressats en percentatges

P29. I durant l’educació obligatòria, fins als 16 anys, creu que tot l’alumnat...



La meitat de les persones enquestades 
considera que l’escola ha de donar més 
importància a què els infants siguin 
lliures. Un terç pensa que és millor que 
l’escola ensenyi els infants a obeir 
l’autoritat. Un 16% no ho sap o 
prefereix no respondre.

Valors a transmetre als infants des de l’escola
Resultats expressats en percentatges

P30. Quin d’aquests estils d’escola creu que és millor?

Infants lliures

Una escola que ensenyi els infants 
a obeir l’autoritat33%

Una escola que doni més 
importància a què els infants 
siguin lliures51%

No ho sap / No contesta16%



Més del 60% de les persones 
simpatitzants de la CUP, dels 
Comuns i d’ERC pensa que 
l’escola ha de donar més 
importància a la llibertat dels 
infants. 

En canvi, les de VOX i Aliança 
Catalana estan més a favor 
que l’escola ensenyi a 
l’alumnat a obeir l’autoritat.

Valors a transmetre als infants des de l’escola, per simpatia de partit

VOX i Aliança 
Catalana, 
autoritat

Resultats expressats en percentatges

P30. Quin d’aquests estils d’escola creu que és millor?

      

      

      

      

    

      

     

      

      

      

                                                                   



A mesura que la persona 
enquestada disposa de més 
estudis és més partidària que 
l’escola doni més importància 
a què els infants siguin 
lliures.

Valors a transmetre als infants des de l’escola, per nivell d’estudis

Més estudis, 
infants lliures

Resultats expressats en percentatges

P30. Quin d’aquests estils d’escola creu que és millor?

      

      

                       

                             

                            

                                                                   



En aquest cas, les opinions es troben 
dividides. Un 43% de les persones 
enquestades creu que l’escola ha de 
prioritzar que tot l’alumnat assoleixi 
almenys els continguts bàsics. Per la 
seva banda, un 42% pensa que és 
millor que l’escola doni més 
importància a  aconseguir el màxim 
nivell acadèmic possible encara que 
alguns alumnes es quedin enrere. I un 
15% no sap respondre aquesta qüestió 
o prefereix no contestar-la.

Valors a transmetre als infants des de l’escola
Resultats expressats en percentatges

P31. I d'entre aquests dos models d'escola, quin creu que és millor?

Opinions dividides

Una escola que doni prioritat a 
aconseguir el màxim nivell 
acadèmic possible42%

Una escola que doni prioritat a què 
tot l’alumnat assoleixi almenys els 
continguts bàsics43%

No ho sap / No contesta15%



Les persones enquestades 
que se situen en 
posicionaments de dretes 
són més partidàries de donar 
prioritat a aconseguir el 
màxim nivell acadèmic 
possible encara que alguns 
alumnes puguin quedar 
enrere. En canvi, les persones 
enquestades d’esquerres 
creuen que és millor que tot 
l’alumnat assoleixi els 
continguts bàsics encara que 
l’alumnat de més nivell no 
arribin al seu màxim 
potencial.

Valors a transmetre als infants des de l’escola, per eix esquerra dreta

Dretes, nivell 
acadèmic

Resultats expressats en percentatges

P31. I d'entre aquests dos models d'escola, quin creu que és millor?

      

      

      

     

                 

                  

          

                     

              

                                                                   
                                                                      
                                                              
                                          
     



Un 58% de les persones enquestades 
prefereix una escola centrada en 
competències i treballs en projectes a 
l’escola infantil i primària i un 63%  
aposta per aquest model a l’escola 
secundària. 

Model d’educació a l’escola primària i secundària
Resultats expressats en percentatges

P32. Quin d’aquests estils d’escola creu que és millor durant l’educació infantil i primària?  P33. I en la secundària, quin model d’educació creu que és millor?

Competències i treball 
en projectes

Escola infantil i primària

Escola secundària

Una escola centrada en competències i 
treball en projectes58%
Una escola centrada en transmetre 
coneixements i en l’estudi de la memòria34%
No ho sap / No contesta8%

Una escola centrada en competències i 
treball en projectes63%
Una escola centrada en transmetre 
coneixements i en l’estudi de la memòria29%
No ho sap / No contesta8%



Un 66% de les persones enquestades 
considera que sempre que sigui 
possible els alumnes que tenen alguna 
discapacitat és millor que vagin a 
escoles ordinàries amb la resta 
d’infants. Gairebé, un terç pensa, però, 
que és aconsellable que vagin a 
centres d’educació especial. 

Model d’escola per a alumnes amb discapacitat
Resultats expressats en percentatges

P 40. I respecte els alumnes que tenen algun tipus de discapacitat, vostè amb quina opció està més d’acord? Base: només en línia.

A escoles ordinàries

És millor que vagin a centres 
d’educació especial27%

Sempre que sigui possible, han 
d’anar a escoles ordinàries amb 
la resta d’infants66%

No ho sap / No contesta7%



Si una mica més de la meitat de les 
persones enquestades prefereix que a 
l’educació infantil i primària la jornada 
sigui partida (classes pel matí i per la 
tarda), en l’educació secundària un 
55% es decanta per la jornada 
continuada (classes només pel matí).

Preferència horària per a cada etapa educativa 
Resultats expressats en percentatges

P47. Respecte l’horari escolar, quin creu vostè que és millor en cadascuna de les etapes? Base: només en línia.

Partida, infantil i 
primària i continuada, 
secundària

Educació infantil i primària

Educació secundària

Jornada partida: classes pel matí i per la tarda57%
Jornada continuada: classes només pel matí37%
No ho sap / No contesta6%

Jornada partida: classes pel matí i per la tarda38%
Jornada continuada: classes només pel matí55%
No ho sap / No contesta7%



Les persones enquestades 
amb fills i especialment 
aquells que tenen fills en 
edat escolar són les més 
partidàries de la jornada 
partida en l’educació infantil i 
primària.

En l’educació secundària, 
aquells que no tenen fills 
estan més a favor de la 
jornada continuada.

Preferència horària per a cada etapa educativa, pel nombre de fills i edat d’estudi 

Sense fills, 
continuada

Resultats expressats en percentatges

P47. Respecte l’horari escolar, quin creu vostè que és millor en cadascuna de les etapes? Base: només en línia.



Una mica més de la meitat de les 
persones enquestades considera que 
les vacances escolars d’estiu són 
adequades. Un 40% que són massa 
llargues i un 4%, massa curtes.

Valoració de la durada de les vacances escolars d’estiu
Resultats expressats en percentatges

P48. I respecte les vacances escolars d’estiu, vostè amb quina frase està més d’acord? Base: només en línia.

Adequades

Les vacances escolars d’estiu 
són massa llargues40%

Les vacances escolars d’estiu 
són adequades52%

No ho sap / No contesta4%

Les vacances escolars d’estiu 
són massa curtes4%



A mesura que augmenta 
l’edat de la persona 
enquestada la percepció que 
les vacances escolars són 
massa llargues és més 
elevada. Cal fer notar que 
gairebé un 20% dels menors 
de 25 anys pensa que són 
massa curtes.

Valoració durada de les vacances escolars d’estiu, per grups d’edat

Més edat, massa 
llargues

Resultats expressats en percentatges

P48. I respecte les vacances escolars d’estiu, vostè amb quina frase està més d’acord? Base: només en línia.



Tot i que la majoria pensa 
que la durada de les vacances 
escolars d’estiu és adequada, 
les persones enquestades 
que no tenen fills són les que 
hi estan més d’acord. 

En canvi, més d’un 40% de les 
persones enquestades amb 
fills en edat d’estudiar o 
sense estudiar pensa que són 
massa llargues.

Valoració durada de les vacances escolars d’estiu, pel nombre de fills i edat d’estudi

Amb fills, massa 
llargues

Resultats expressats en percentatges

P48. I respecte les vacances escolars d’estiu, vostè amb quina frase està més d’acord? Base: només en línia.



2.3 Segregació escolar



La meitat de les persones enquestades  
considera que és un problema molt 
greu la concentració d’alumnat d’un 
nivell socioeconòmic baix o alt. 

En el cas de l’alumnat d’origen 
immigrant també és percebut com un 
problema molt greu, tot i que amb un 
percentatge lleugerament inferior. Cal 
fer notar que un 25% creu que no és 
un problema l’acumulació d’alumnat 
d’origen immigrant.

Valoració de la concentració d’alumnat a les escoles
Resultats expressats en percentatges. Aleatorització

P34.Fins a quin punt considera que és un problema el fet que en algunes escoles es concentri molt alumnat d’origen immigrant i en d’altres n’hi hagi molt poc? P36. Fins a quin punt 
considera que és un problema el fet que en algunes escoles es concentri molt alumnat de nivell socioeconòmic baix i en d’altres n’hi hagi molt poc?  P38. Fins a quin punt considera 
que és un problema el fet que en algunes escoles es concentri molt alumnat d’un nivell socioeconòmic alt i en d’altres n’hi hagi molt poc? Base: només en línia.

Segregació 
socioeconòmica

      

      

      

                                         

                                                   

                                                  

                                                         



Les persones simpatitzants 
de la CUP i dels Comuns són 
les que perceben com a més 
greu la concentració 
d’alumnat de nivell 
socioeconòmic baix i alt a les 
escoles. 

Per la seva banda, les 
d’Aliança Catalana, VOX i la 
CUP són les que veuen més 
greu la concentració 
d’alumnat d’origen immigrant 
als centres educatius.

Valoració de la concentració d’alumnat a les escoles, per simpatia de partit

AC, VOX i CUP, 
concentració 
immigrants

Resultats expressats en percentatges. Problema molt greu

P34.Fins a quin punt considera que és un problema el fet que en algunes escoles es concentri molt alumnat d’origen immigrant i en d’altres n’hi hagi molt poc? P36. Fins a quin punt 
considera que és un problema el fet que en algunes escoles es concentri molt alumnat de nivell socioeconòmic baix i en d’altres n’hi hagi molt poc?  P38. Fins a quin punt considera 
que és un problema el fet que en algunes escoles es concentri molt alumnat d’un nivell socioeconòmic alt i en d’altres n’hi hagi molt poc? Base: només en línia.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                      

                  

                      
                           

                      
                            



La meitat de les persones enquestades 
està d’acord que la proporció 
d’alumnat de nivell socioeconòmic baix 
o alt i d’origen immigrant  sigui 
semblant a totes les escoles. Amb tot, 
un 14% està en desacord que la 
proporció d’alumnat de nivell 
socioeconòmic alt sigui similar a totes 
les escoles.

Acord amb mesures de distribució de l’alumnat en diferents escoles
Resultats expressats en percentatges. Aleatorització.

P35. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què l’administració impulsi mesures perquè la proporció d’alumnat d’origen immigrant sigui semblant a totes les escoles? 
P37. I fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què l’administració impulsi mesures perquè la proporció d’alumnat de nivell socioeconòmic baix sigui semblant a totes les 
escoles? P39. I fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què l’administració impulsi mesures perquè la proporció d’alumnat de nivell socioeconòmic alt sigui semblant a 
totes les escoles? Base: només en línia.

D’acord amb la 
distribució

       

      

       

                                                                   

                                                                             

                                                                            

                                                   



Les persones simpatitzants 
d’Aliança Catalana són les 
que menys d’acord estan que 
la proporció d’alumnat 
d’origen immigrant sigui 
semblant a totes les escoles. 

I les de VOX, les que menys 
d’acord estan que la 
proporció d’alumnes d’un 
nivell socioeconòmic alt sigui 
semblant a totes les escoles.

Valoració de la distribució de l’alumnat en diferents escoles, per simpatia de partit

AC i VOX, menys 
d’acord

Resultats expressats en percentatges. D’acord o molt d’acord

P35. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què l’administració impulsi mesures perquè la proporció d’alumnat d’origen immigrant sigui semblant a totes les escoles? 
P37. I fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què l’administració impulsi mesures perquè la proporció d’alumnat de nivell socioeconòmic baix sigui semblant a totes les 
escoles? P39. I fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què l’administració impulsi mesures perquè la proporció d’alumnat de nivell socioeconòmic alt sigui semblant a 
totes les escoles? Base: només en línia.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                   

                           
                            

                   
                  

                            

                   
                            
                            



2.4 Recursos i millores



Si la Generalitat disposés de recursos addicionals per 
educació, el 61% de les persones enquestades els 
destinaria a contractar professorat per reduir les ràtios 
d’alumnes a les aules. Un 39%, a la gratuïtat o a reduir el 
cost dels llibres i el material escolar i un 30%, a 
augmentar les beques per a l’alumnat que ho necessitin. 

Priorització dels recursos en educació

Contractació de més docents

Resultats expressats en percentatges

P 45. Si la Generalitat disposés de recursos addicionals per educació, a què els destinaria en primer lloc? + P 46. I en segon lloc?  Conjunta. Base: només en línia.

   

   

   

   

   

   

                                                                    

                                                    

                                                                       

                                                           

                                                            

                                                        



Quan es demana a les persones enquestades quines 
dues mesures impulsaria per millorar l’educació a 
Catalunya, un 19%  milloraria les ràtios d’alumnes per 
aula i augmentaria el nombre de professionals i un altre 
19% esmenta el model pedagògic. Un 15% fa referència a 
qüestions relacionades amb la política educativa.

Propostes per a millorar l’educació de Catalunya

Ràtios i més professionals

Principals mencions

P 50. Per acabar aquest bloc, si pogués impulsar dues mesures per millorar l’educació de Catalunya, quines serien? Base: només en línia.
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